
2014ريبضيبد)رؼهيى اسبسي(    ايزحبٌ دوريُبير الأونيانفرقخ        جبيؼخ ثُهب  

 2112-1-12    حذالأ        انًبدح/أسبسيباد و ججر           كهيخ انزرثيخ

 ***********************************************************

أجت ػٍ الاسئهخ الآريخ             الإجبثــــــــــــــــــــــبثخ:     ) أسبسيبد(    

 

 انسؤال الأول   

 *ػرف انًجًىػخ انشبيهخ, وانًجًىػخ انًكًهخ, ثى أثجذ أٌ

BABA  )(  

 

 انحــــــــــــــــــــــــــــــــــــم:
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  ويٍ  ثى أثجذ أٌ قخ انزرريت اانكهي وػلاا ػلافخ انزرريت اانجزئي *ػرف 

                                                                                                                      

حيث   ػلاقخ ررريت جزئي     X={a, b, c }                   انرسى.يغ      (P(X), ≤ ) 

 

 انحــــــــــــــــــــــــــــــــــم:

, يزخبنفخ , وَبقهخ.ػلاقخ انزرريت انجزئي: هي ػلاقخ ػبكسخ   

 ػلاقخ انزرريت انكهي : هي ػلاقخ ررريت جزئي ثبلإضبفخ اَهب يزراثطخ.

 ويٍ ثى 

P(X) ={ {a}, {b}, {c}, {a,b}, {a,c}, {b,c}, {a,b,c}} 

قخ ػبكسخ(كم يجًىػخ جزئيخ في يجًىػخ انقىح جزئيخ يٍ َفسهب )انؼلا  

 لأي يجًىػزيٍ لا يزحقق أٌ كم يُهًب جزئيخ يٍ الأخري الا إرا رسبويزب )انؼلاقخ يزخبنفخ(

َبقهخواضح أٌ انؼلاقخ   

هي ػلاقخ ررريت جزئي.   (P(X), ≤ ) أي أٌ   انؼلاقخ       

  99انرسى اَظر انًثبل صـ  

يؼرفخ كبلآري   NxN   ػلاقخ ػهي R ا كبَذ*يبانًقصىد ثؼلاقخ انزكبفؤ وار  

     1) (a,b) R (c,d)    <=>   a+d = b+c 

.)(,)( BABABABA 



     2)  (a,b) R (c,d)    <=>   a.d = b.c                                                              

وأوجذ انفصىل انزكبفئيخ   NxN ػلاقخ ركبفؤ ػهي    R ٌأثجذ أ 

[(5,5)] ,  [(3,4)] 

 

 انحــــــــــــــــــــــــــــــــــم:

1) V  (a,b) ϵ  NxN => a+b = b+a   => (a,b) R (a,b)   

أي أٌ  Rغلاقخ ػبكسخ    

 (2 V (a,b) R (c,d)  =>  a+d = b+c   

          i.e   c+b =d+a  i.e  (c,d) R (a,b)    أي أٌ  انؼلاقخ يزًبثهخ 

 

3)    if (a,b) R (c,d) and  (c,d) R (s,r) => (a,b) R (s,r) 

 أي أٌ انؼلاقخ َبقهخ

ػلاقخ ركبفئ  R إرا    

 وفصىل انزكبفئ هي

       

[(5,5)] = { (x,y) ϵ NxN;  (x,y) R (5,5) } 

             = { (x,y) ϵ NxN;  (x+5 = y+5) } 

             = { (x,y) ϵ NxN;  (x= y) } 

              

                { (1,1), (2,2) ,(3,3), (4,4), (5,5),  .....} 

 

[(3,4)] =  { (x,y) ϵ NxN;  (x,y) R (3,4) } 

 

           = {(x,y) ϵ NxN; x+4=y+3 } 

         = { (x,y) ; y = x+1 } 

         = {x, x+1} 

         = { (1,2), (2,3), (3,4), … } 

 

ثبنًثم انجزء انثبَي.       

 



 

 انسؤال انثبَي

 

نًجًىػخ ػهي ا ركبفؤ ػلاقخ   X   فأثجذ أٌ ρ إرا كبَذ*   

i) a Є [a] ,                   V    a Є X 

ii) [x]=[y]     <==>   x  ρ y 

iii) [x] ≠[y] ==>  [x]  ∩ [y] =φ 

 

 انحـــــــــــــــــــــــــــــــــم:  انُظريخ يجرهُخ صـ 90 ثبنكزبة انًقرر.

 

 

 *إرا كبٌ 

          f: N → N ,   f(n) = n+1                  V n Є N 

 g: N → N ,   g(n) = 2n
2
+3              V n Є N 

                                                                      fog,  gof    أوجذ 

 

 انحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــم:

Gof = g(f(n)) = g( n+1) = 2(n+1)
2
 +3 

                       =  2n
2
 +4n + 5 

fog = f(g(n))  =  f(2n
2
+3)  =  (2n

2
+1) +1 

                       = 2n
2
 +2  

 

 * ثيٍ َىع انزطجيقباد الآريخ يٍ حيث كىَهب أحبديخ, شبيهخ

1) f: R→ R ,          f(x) = x
3
 ,     V x Є R 

2) f: Z→ Z ,          f(x) = x
3
 ,     V x Є Z 

 

 انحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــم:

1) i)- let f(x1) =f(x2) → x1
3
=x2

3
 → x1=x2 

أي أن الراسم أحادي       

  ii)-  Let y Є R ,   f(x) =y= x
3
 → x=

3
√y  Є R  i.e f(R) = R   

 أي أٌ انراسى شبيم ويٍ ثى فبنراسى راسى رقبثم.

2) i)- مثل الراسم السابق فإنه راسم أحادي 



            

           ii) - Let y Є Z ,   f(x) =y= x
3
 → x=

3
√y  Є/ Z   

 

 أي أن الراسم ليس شامل .

 

 يغ أطيت انزًُيبد

 د/أحًذ ػجذانخبنق يحًذػجذالله
01157673982د/   

قسى انريبضيبد –كهيخ انؼهىو   
   


